

ΠΙΣ
ΙΑ
2-
173

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

ΔΗΜΟΣΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ
ΒΕΡΟΙΑΣ

Αριθ. εισ. 25099/ΖΓ

Δωρεά Καλογρίτσου Ηρώδου

Υ.Π.Π.Ε. Έκφραση

ΤΑΞΙΝΟΜΙΚΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ = ΟΤΟ ΤΙΣΒΠΕΡ
Εφημερίδα

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Βέροιας

ΒΕΡΟΙΩΤΙΚΗ ΖΩΗ



Βεροιώτικα

Η ΜΠΑΡΠΟΥΤΑ

Τίς τελευταίες αυτές μέρες Έτυχε να φιλοξενήσω, όχι ταυτόχρονα δέξαισα δύο φίλους μου έναν από την Άθινα και άλλον από τον Βόλο. Είχα λοιπόν την έμπνευσι να τους πάω έναν περίπατο στην Μπαρπούτα και στον γύρω εξωραϊσθέντα χώρο. Έμειναν έκθαμβοι κυριολεκτικά από την γοητεία του τοπίου και από όσα ώραρια και καλαισθητα έγιναν εκεί. Πιστεύω ότι οι περισσότεροι Βεροιώτες δεν πέρασαν τουλάχιστον ύψητα από τον χώρο αυτόν. Τους συνιστώ λοιπόν έναν περίπατο με κάθε φιλοξενούμενο τους γιατί και αυτοί θα καμαρώσουν για όσα κολακευτικά θα ακούσουν, αλλά και προβολή του τόπου θα κάνουν που έχει πάντα απόλυτη ανάγκη.

ΚΑΛΑΙΣΘΗΣΙΑ

Νοκώθω έντονη την ανάγκη να συγχρωθώ από τις στήλη μου εκείνοι που είχε την έμπνευσι να δώση ώραρια χρώματα στην πρόσοψι του ταχυδρομικού καταστήματος. Χρώματα απλά και συνδυασμένα δειχνουν άμεσως λεπτό γούστο και καλαισθησία μοναδική. Αντίθετα άλλα δημόσια καταστήματα είναι κακοδραμένα ή και ξεθωριασμένα και δείχνουν περισσότερο κακομοιρία παρά έλλειψι χρημάτων. Είναι γνωστό ότι τα χρώματα παίζουν σπουδαίο ρόλο στη ζωή μας, τόσο σπουδαίο, που είναι δυνατόν να μας αλλάξουν την διάθεση προς το καλό ή και προς το κακό, ως μήν τα ξεχνώμε αυτό.

Ο κ. ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ

Μερικοί άνθρωποι γεννιούνται στον κόσμο αυτό για να υπηρετήσουν έναν σκοπό και να δια

πρέσουν ύστερα σε κάθε τομέα της κοινωνικής ζωής. Όταν λοιπόν οι άνθρωποι αυτοί βρούνε απ' αρχής το σωστό δρόμο ή επιτυχία είναι δεδαία. Αυτόν τον σωστό δρόμο των γραμματέων κ. Γεώργιος Γούναρης που εξέλεγη καθηγητής του Πανεπιστημίου των Ιωαννίνων. Έτσι νεαρώτατος θεχώρισε σαν φυσιογνωμία και επεδίληθη σαν άξια. Ο δρόμος που ανοίγεται τώρα μπροστά του είναι δέδαια επίπονος, επίμοχος, αλλά και λαμπρός και είμαι βέβαιος ότι, ο κ. Γούναρης θα διαπρέψη και θα τιμήση την επιστήμη του, έτσι που να χαιρώνται οι άνθρωποι του περιβάλλοντός του και να εκολακεύεται η γενετήριά του.

Ο ΔΙΑΛΟΓΟΣ

Τόν αγαπητό αναγνώστη Δ. Π., που είχε την καλωσύνη να μου γράψη λόγια καλά για την στήλη αυτή, τον ευχαριστώ θερμά. Η στήλη δεν έχει δέδασι φιλοδοξία να σκοπεύη στόχους άπρόσιτους. Ασχολείται περισσότερο με τις λεπτομέρειες ζωής, εκείνες τις λεπτομέρειες, όμως, που παίζουν τόσο σοβαρό ρόλο στην ζωή μας και ίσως, ίσως, είναι αυτές που την όμορφαίνουν.

Γι' αυτό όπως έγραψα και στην αρχή η στήλη δεν θέλει να μείνη «μονόλογος» επιθυμεί και επιδιώκει τόν αντίλογο! Με χαρά θα συζητά κάθε θέμα που αναγεται στο πνεύμα της στήλης με αγαθή πάντα προαίρεσι και με πνεύμα καλής θελήσεως.

Ο ΒΕΡΟΙΩΤΗΣ

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

ΓΑΜΟΙ

Έτέλεσαν τούς γάμους των: — Ο κ. Αργύριος Σταγιάνου και η δις Χρυσούλα Δελγιάννη. — Ο κ. Σταύρος Μαρμαράς και η δις Μαρία Γκαλίτσιου. — Ο κ. Βασίλειος Σαρηγιαννίδης και η δις Γενοδέφα Θεοχαροπούλου. — Ο κ. Αντώνιος Τζιμογιάννης και η δις Έλενη Σίμου. — Ο κ. Αντώνιος Τσαλέρας και η δις Σταμούλα Τρικαλιώτου. — Ο κ. Ευριπίδης Εύαγγελόπουλος και η δις Βαρβάρα Έλευθεριάδου. — Ο κ. Δημήτριος Χριστοδούλου και η δις Αγγελική Χειμώνια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟΝ

Τούς όποσδήποτε συμμετασχήντας εις τό πλήξαν την οικογένειάν μας θαρύ πένθος, εκτής άπωλείας της άγαπημένης μητρός μας Ευδοξίας χήρας Νικολάου Νούλα, ευχαριστούμε θερμώς. Τά τέκνα: Φωτεινή — Βεατρίκη, Χρήστος — Εύαγγελία Νούλα, Κων/νος — Εύαγγελία Νούλα.

ΔΕΝ ΕΟΡΤΑΖΟΥΝ

— Ο κ. Δημήτριος Παυλίδης καθηγητής, δεν εορτάζει. — Ο κ. Δημήτριος Σ. Βαφειδής επί τή όνομαστική του εορτή δεν εορτάζει. — Ο κ. Δημήτριος Κουπίδης Ιατρός, λόγω άπουσίας δεν θα εορτάση επί τή όνομαστική του εορτή. — Ο κ. Δημήτριος Αρίζος, όδοντίατρος, δεν θα εορτάση επί τή όνομαστική του εορτή.

ΕΦΗΜΕΡΕΥΟΝΤΕΣ ΙΑΤΡΟΙ

Αύριον Κυριακήν 22αν Όκτωβρίου 1972 εφημερεύον έν Βεροιá οι κατωτέρω ιατροί:

- 1) Στάκος Αθ., παθολόγος, Βενιζέλου 40, τηλ. 26.819.
- 2) Κων/νίδης Θ, παιδίατρος Βενιζέλου 6, τηλ. 24.513, και 24.958.
- 3) Κυπριτζής Π., χειρουργός Πίνδου 6, τηλ. 24.600.

ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ

1 2 3 4 5 6 7 8 9

1		■		■				
2								
3								
4								
5		■						
6								
7								
8								
9								

ΟΡΙΖΟΝΤΙΩΣ

1. Πόλις της Ευβοίας — Αριθμός.
2. Αναστεναγμός — Πρόβες εις την δημοτικήν.
3. Τό ήπαρ, οι πνεύμονες και η σπλήνα σφαγίου, ως σύνολον.
4. Είδος εταιρίας — Νήσος των Κυκλάδων.
5. Βυζαντινή νότα — Όμοια σύμφωνα.
6. Αρχικά Έλληνικού Όργα νισμού — Όταν.
7. Αναίδεια, ξεστοπισία.
8. Είς την αρχικήν έτσι ανα μέζωλ άγνωστον είσετ μικρόδιον — Γράμμα.
9. Υπάρχει εις τās... στάσεις — Πόλις.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Απέκτησαν τέκνα: — Η κ. Πολυξένη σύζυγος Κων/τινου Καραβασιλειάδη θήλυ. — Η κ. Έλενη σύζυγος Στεργίου Τσαρτσάνη δίδυμα θήλυ. — Η κ. Φωτεινή, σύζυγος Μιχαήλ Πιστοφίδη θήλυ. — Η κ. Παρασκευή σύζυγος Ιωάννου Γκάλουθου θήλυ. — Η κ. Βασιλική σύζυγος Αχιλλέως Τσίδη αρρεν. — Η κ. Ανθία σύζυγος Χαρολάμπους Στεφανίδου θήλυ. — Η κ. Γεωργία σύζυγος Δημητρίου Κοψίδα αρρεν.

ΘΕΑΜΑΤΑ

ΖΑΠΠΕΙΟΝ
Σήμερον: «Τυχοδιώκτης των δύο ηπειρών»
Δευτέρα: «Τριαντάφυλλα και άγκάθια»

ΚΑΠΡΙΝΗ
Σήμερον: «Τα παιδιά του λιμανιού»
Δευτέρα: «Λυσασσένος για έκδίκηση»

ΟΛΥΜΠΙΟΝ
Σήμερον: «Νύφη, κατά παραγγελίαν»
Δευτέρα: «Φλογισμένα κορμιά στην καυτή άμμο»

ΠΑΛΛΑΣ
Σήμερον: «Σαλίνα»
Δευτέρα: «Θίασος Χρόνη Έξαρχάκου»

ΠΑΝΘΕΟΝ
Σήμερον: «Ανήλκα με καμμένα φτερά»
Δευτέρα: «Έξω από τό νόμο»

ΣΤΑΡ
Σήμερον: «Όραιοι του σέξ»
Δευτέρα: «Τό τέρας του κέρινου Μουσειάου»

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

Σάββατον 21 Όκτωβρίου ΣΜΥΡΛΗ
Κυριακή 22 Όκτωβρίου ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ
Δευτέρα 23 Όκτωβρίου ΜΠΟΥΛΑΣΙΚΗ
Τρίτη 24 Όκτωβρίου ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗ
Τετάρτη 25 Όκτωβρίου ΑΝΤΩΝΙΔΗ
Πέμπτη 26 Όκτωβρίου ΚΑΤΣΑΜΑΚΑ
Παρασκευή 27 Όκτωβρίου ΒΕΖΕΡΙΔΗ

ΤΕΧΝΕΣ ΓΡΑΜΜΑΤΑ

Τιμητικά τελετά δια τούς νέους βραβευθέντας λογοτέχνης μας

Είς συγκινητικήν τελετήν λαβούσαν χώραν την 16ην Όκτωβρίου έ.έ. και περί ώραν 12 π.μ. εις τό Δημαρχιακόν Κατάστημα - Ζερούσιας, παρουσία δέ του σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου, κ. Παύλου, του Νομάρχου κ. Χ' Σακκούλα, του στρατηγού - δικηκού Β' Σ.Σ., του έπιτελάρχου Β' Σ.Σ., του στρατιωτικού δικηκού, του κ. Β. Δέλλου μέλους Συμβ. Έπιτροπής του δημάρχου κ. Τσαλέρα, των δημοτικών συμβούλων και όλων των λοιπών αρχών, ως και γυνέων και πολλών εκλεκτών συμπολιτών, εγένετο η άπονομή των επάθλων εις τούς βραβευθέντας νεαρούς λογοτέχνης, τούς συμμετασχόντας εις τόν Βικέλιον λογοτεχνικόν διαγωνισμόν 1972.

Τά άποτελέσματα του ειρημένου διαγωνισμού είχαν ανακοινωθή, ως γνωστόν κατά την ΕΟΡΤΗΝ ΤΗΣ ΝΕΟΤΗΤΟΣ υπό τής τριμελούς επιτροπής κρίσεως των έργων καθηγητών κ. Άλ. Νάκα, δ. Δεσπ. Τσαούση και κ. Παν. Τριφυτούδη. Κατά την ως άνω έν τώ Δημαρχείω τιμητικήν τελετήν άπενεμήθησαν διπλώματα μετά χρηματικών επάθλων δια τά τρία είδη του διαγωνισμού ως έξης:

- ΔΙΑ ΤΟ ΔΟΚΙΜΙΟΝ:**
- 1) Βραβείον και 2.000 δρχ., εις τόν Άριστ. Σιδηρόπουλον, δια τό δοκίμιόν του «Χρονικό—Δοκίμιο».
 - 2) Βραβείον και 1.000 δρχ., εις τόν Παντελή Γουλάραν δια τό δοκίμιον «Άνοδος, Κάθοδος».
 - 3) Βραβείον και 500 δρχ., εις τόν Νικόλαον Άθανασιάδην δια τό δοκίμιον «Από τό Μόναχο με άγάπη».

- ΔΙΑ ΤΟ ΠΟΙΗΜΑ:**
- 1) Βραβείον και 2.000 δρχ., εις τήν Έλλη Στραμπολή δια τό ποιήμα της «Πρίν και μετά τήν θεομηνία».
 - 2) Βραβείον και άνα 500 δρχ. εις έκαστον, εις τούς Άρ. Σιδηρόπουλον και Άναστάσιον Καραναστάσην, δια τά ποιήματα των «Πορεία στα σκοτεινά» και «Ός πότες» αντίστοιχως.
 - 3) Βραβείον και 500 δρχ., εις τόν Μιχαήλ Κουρούγλου δια τό ποιήμα του «Λογισμοί και καταφρονίες».

ΔΥΟ ΘΙΑΣΟΙ ΣΤΗΝ ΒΕΡΟΙΑ ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ

— Έντός του τρέχοντος μηνός δύο Αθηναϊκοί θίασοι θα δώσουν παραστάσεις στην Βεροιá. Ο θίασος του Χρόνη Έξαρχάκου στο θέατρον «ΠΑΛΛΑΣ», θα παρουσιάση στις 23 Όκτωβρίου σε δύο παραστάσεις τήν κωμωδία «Ο Χρόνης και τό κλειδί του» του Λάκη Μιχαηλίδη και τήν έπομένη 24 του μηνός τήν κωμωδία «Συνέδριον ήθικής» του Β. Αργυρόπουλου σε δύο επίσης παραστάσεις. — Έξ άλλου ο θίασος Μαιρης Χρονοπούλου και Λάκη Κομνηνού θα παρουσιάση στο θέατρο «ΚΑΠΡΙΝΗ» δύο θεατρικές επιτυχίες. Στις 28 Όκτωβρίου τό έργο «Τό κορίτσι του γκάστερ» του Γ. Γανίν και στις 29 Όκτωβριον τό έργο του Σ. Μώμ «Τί ώρα θα γυρίσης Πηνηλόπη».

για την γυναίκα

Φίλες μου, Σήμερα θα σας δώσω μερικές καταποτιστικές πληροφορίες σχετικά με τήν παχυσάρκια και τό αδυνάτισμα. Πιθανόν να μην ξέρετε ότι μπορεί να παχαίνετε λόγω υπερβολικής καταναλώσεως τροφίμων, κληρονομικότητας, νευροφυτικών ανωμαλιών, ενδοκρινολογικών ανωμαλιών ή κατά τήν διάρκειά τής ήβης, τής έγκυμοσύνης ή τής κλιμακτηρίου. Πάντως όποια και άν είναι η αίτία τής παχυσάρκιας σας θα πρέπει να τήν καταπολεμήσετε με όλα τά μέσα που διαθέτετε σήμερα ή επιστήμη' κι αυτό όχι μόνον για λόγους αισθητικής εμφάνισης, αλλά για λόγους υγείας. Διότι δεν θα πρέπει να σας διαφεύγει ότι πολλές φορές κυκλοφοριακές ένοχλήσεις (φλεβίτιδες - κιρσοί) καρδιοπάθειες, διαδήτης κ.ά. οφείλουν τήν προέλευσί τους στην παχυσάρκια του άτόμου. Τά μέσα που υπάρχουν σήμερα για να έλαττώσετε τό βάρος σας, είναι πολλά και άποσταματικά αρκεί ν' ακολουθήσετε πιστά τίσ οδηγίες των ειδιδικών. Η σωστή διαίτα, η γυμναστική, η ιοντοφορία, τό μασσάζ (χειρός και ηλεκτρικό), ή σάουνα (φιλλανδικό λουτρό), τά παραφινολουτρα, τά λουτρα ίδιου και αυτά με άπόσταγμα από θαλασσινά φύκια και άκόμη τά διουρητικά φάρμακα είναι σε πίο διαδεδομένες μεθόδοι άδυνατίσματος. Τελευταίως η ύπνωσις, οι υπέρηχοι, τά ένζυμα και οι άνοσιοβιολογικοί όρροι ύπόσχονται πολλά στους παχυσάρκους.

Η φίλη σας
Αλίκη

ΔΙΜΙΛΙΟΣ ΚΩΣΤΟΓΛΟΥ
ΙΑΤΡΟΣ ΜΙΚΡΟΒΙΟΛΟΓΟΣ
ΔΕΧΕΤΑΙ ΚΛΗΜΕΡΙΝΩΣ
ΟΔΟΣ ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΑΡ. 32
Τηλέφωνον εργασιτηρίου 24-977 ΒΕΡΟΙΑ
ΒΕΒΑΖΟΝΤΑΙ ΗΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΙ
Δημοσίου, ΟΤΕ, ΔΕΗ κλπ.

ΜΥΣΤΙΚΑ... ΜΗ ΑΠΟΡΡΗΤΑ

Τό ανδρόγυνο ζούσε μέχρι πριν από λίγους μήνες εύτυχισμένο. Με τά δύο παιδιά τους, με τήν σχετική οικονομική τους άνεσι, με τήν καλή τους υγεία. Μετρημένοι και οι δύο και μάλλον ακοινωνήται. Τά ένδιαφέροντά τους κινούνται μεταξύ δουλειάς και σπιτιού. Κάπου - κάπου κανένα σινεμαδάκι και καμμία πρόσκλησι σε συγγενικό περίβαλλον, άποτελούν τήν μοναδική τους διασκέδασι. Όμως αυτά τούς είναι αρκετά και δεν έχουν κανένα παράπονο απ' τήν ζωή. Όλα, λοιπόν, πηγαίνουν θαυμάσια, όταν πριν από τέσσερες περίπου μήνες, κάτι άλλαξε στην έν γενει συμπεριφορά τής συζύγου. Σκηνές, νευράκια, ψυχρότης. Προβληματίσθηκε ο σύζυγος. Προσπάθησε να δρη κάποια αίτία. Σκέφθηκε ακόμα και τήν άπίθανη περίπτωση ύπάρξεως κάποιου τρίτου. Δεν δρηκε τίποτα. Έτσι αποφάσισε να ζητήσει τήν βοήθεια κάποιου ψυχολόγου. Πήγε λοιπόν στην Θεσσαλονίκη σε γνωστό νευροψυχίατρο και του περιέγραψε τήν όλη κατάστασι. Δεν ξέρουμε τί διαπιστώσεις έκανε ο γιατρός. Έκείνο που γνωρίζουμε είναι ότι συνέστησε στον συμπαθή σύζυγο να δείξη μια κάποια ιδιαίτερη τρυφερότητα και προσοχή στη σύντροφό του. Τό ίδιο βράδυ αυτός πηγαίνοντας σπιτι του είχε μαζί του ένα μπουκέττο λουλούδια κι ένα δίσκο με γλυκά. Μπαίνοντας μέσα, φίλησε τήν γυναίκα του — πράγμα που δεν συνήθισε — και τής ειπε να ετοιμασθή για τί πηγαιναν στην Έλλά για φαγητό. Έκείνη τόν κοίταξε περιέργα, τόν πήρε για μεθυσμένο και τού ειπε: — Σά δε ντρέπεσαι. Τό παιδί έχει πυρετό, έγώ έχω τά χάλια μου κι εσύ μουρχεισαι κοπανισμένος; Κάκκαλο ο σύζυγος. Τώρα σκέπτεται να ξαναπάη στο γιατρό να τόν συγχωρή για τήν επιτυχία τής θεραπευτικής άγωγής του. Όταν μάθουμε νεώτερα θα σας τά μεταφέρουμε.

ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΕΙΔΩΝ ΒΕΡΟΙΑΣ Ε.Π.Ε.
ΤΣΙΡΑΚΟΓΛΟΥ — ΚΥΡΣΑΝΟΓΛΟΥ
ΠΡΑΤΗΡΙΑ: ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 49, ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 60
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 1
ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΝ ΘΕΡΜΑΣΤΡΩΝ - ΜΑΖΟΥΤ
ΣΑΣ ΣΥΜΦΕΡΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ
ΤΗΝ ΠΑΡΑΓΕΛΙΑΝ ΣΑΣ ΣΤΑ ΠΡΑΤΗΡΙΑ ΜΑΣ
ΔΙΑΝΟΜΗ ΚΑΤ' ΟΙΚΟΝ ΔΙΑ ΤΩΝ ΒΥΤΙΟΦΟΡΩΝ
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΜΑΣ. ΤΑΧΕΙΑ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΙΣ
ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΑΤΕ 24.693 - 24.304, 5, 6, 7.

